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JETRA 

Jetra je organ kod sisara, uključujući i čoveka. Ovaj organ igra veliku ulogu u metabolizmu, te 

ima veliki broj funkcija u telu, a neke od važnijih su čuvanje glikogena, sinteza plazma proteina, 

te detoksifikacija lekova. Jetra također proizvodi žuč, koja je veoma bitna u probavi. Medicinski 

termini, koji se odnose na jetru, počinju sa hepato- ili hepatički od grčke reči za jetru - hepar. 

Anatomija Jetre 

Jetra kod odraslih ljudi je obično teška 1-2,5 kilograma. Jetra je mekani, smeđe-crveni organ 

klinastog oblika. Kao takav je najveći organ u trbušnoj šupljini, a nalazi se sa desne strane 

trbušne šupljine, neposredno ispod dijafragme. 

Histologija 

Parenhim jetre izgrađen je od ćelija hepatocita koje su organizovane u nizove koji se 

nazivaju hepatične ploče (Remakovi nizovi). U izgradnji jetre učestvuju i: 

• endotelne ćelije sinusoidnih kapilara 

• Kupferove ćelije 

• Itoove ćelije 

• gradivne komponente drugih tkiva: vezivnog, mišićnog i nervnog. 

 
http://www.besplatniseminarskiradovi.com 

 

http://www.besplatniseminarskiradovi.com/
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Jetra (lat. hepar) je za život važan organ kod kralježnjaka, uključujući tu i ljude, te još nekih 

životinja. Jetra ima brojne važne funkcije za organizam kao što su npr. sinteza proteina, 

detoksifikacija hemijskih spojeva ili stvaranje biohemijskih molekula važnih za probavu 
 

Kod čoveka jetra ima važnu ulogu u metabolizmu obavljajući mnoštvo funkcija, uključujući 

detoksifikaciju, odlaganje glikogena i proizvodnju krvnih belančevina. Jetra takođe proizvodi 

žuč, koji je važan prilikom probave. Medicinski termini koji su u vezi sa jetrom, obično počinju 

sa hepato- od grčke reči za jetru, hepar. 
 

Anatomija 

 

Gornja površina jetre Donja površina jetre 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

Kod odraslih ljudi jetra je mekan, smeđocrveni organ klinastog oblika, najveći organ u trbušnoj 

šupljini, a nalazi se sa desne strane trbušne šupljine, neposredno ispod ošita. Jetra je teška obično 

1200-1600 g, a sastoji se od 2 režnja (lat. lobus), od kojih je desni oko 6 puta veći od levog. 

Desni režanj je gornjom granicom u visini petog rebra, a donji rub je na desnoj strani ispod 

prsnog koša. Levi režanj ide koso i svojim vrhom dotiče levu stanu dijafragme. 
 

Gornja strana jetre (lat. facies diaphragmatica hepatis) jeste konveksna i naleže uz ošit i prednji 

trbušni zid. Pokrivena je peritoneumom i pričvršćena za ošit i prednji trbušni zid srpastom 

vezom (lat. ligamentum falciforme hepatis). 
 

U svojoj donjoj, slobodnom rubu ona sadrži oblu svezu jetre (lat. ligamentum teres hepatis), 

zaostatak pupčane vene (lat. vena umbilicalis). Njena dva lista se razdvajaju kod stražnjeg ruba 

jetre i nastavljaju gornji list vjenačne vene (lat. ligamentum coronarium hepatis). 
 

Donja strana (lat. facies visceralis hepatis) jeste konkavna i spušta se koso prema dole i u desno i 

naleže najpre na jednjak i prednju stranu želuca, a zatim na gornji deo duodenuma, na desni kut 

debelog crijeva, na desni bubreg i na desnu nadbubrežnu žlezdu. Na donjoj strani jetre nalaze se 

tri žjeba, jedan poprečni i dva sagitalna, koji skupa oblikuju slovo H. Poprečni žjeb predstavlja 

hilus ili portu jetre (porta hepatis), kroz koji prolaze krvne žile, živci i žučni kanali. Levi sagitalni 

žljeb je u vidu duboke pukotine, (lat. fissura sagittalis sinistra), koja u svom prednjem delu sadrži 

lig. teres hepatis, a u svom zadnjem delu lig. venosum. U prednji deo desnog žljeba naleže žučni 

mehur, koja odgovara udubini (lat. fossa vesicae fallae). 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
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WWW.MAGISTARSKI.COM 
WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
  

http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

